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 INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Apelo à tomada de medidas para a promoção do emprego dos idosos e 

pessoas de meia-idade 

 

 

Com o agravamento da tendência de envelhecimento da população de Macau, 

no final de 2024, a população com idade igual ou superior a 65 anos já ultrapassava 

14 por cento. Segundo as previsões, em 2036, essa taxa ultrapassará 20 por cento e, 

com a passagem a uma “sociedade superenvelhecida”, Macau vai enfrentar uma série 

de desafios. Para além de dar importância aos trabalhos relativos aos sistemas de 

saúde, serviços sociais e apoio aos cuidados de idosos, o Governo deve ainda 

adoptar medidas concretas para apoiar os idosos de meia-idade e aqueles que 

reúnem condições na sua procura de emprego. 

 

De acordo com os dados das autoridades relativos ao emprego, no primeiro 

trimestre de 2025, a população empregada com idade entre os 55 e os 64 anos era 

de cerca de 48 mil pessoas, com uma taxa de participação na força de trabalho de 

58,8 por cento; a população empregada com mais de 65 anos atingia 12 600  

pessoas, sendo a taxa de participação na força de trabalho de 13,1 por cento. Durante 

o mesmo período, havia 900 pessoas em situação de subemprego com idade igual 

ou superior a 55 anos; no ano passado, 24 200 pessoas trabalhavam menos de 35 

horas por semana devido a razões pessoais, e 9700 indicaram que podiam considerar 

um aumento das horas de trabalho. No entanto, muitos trabalhadores de meia-idade, 
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depois de serem despedidos pelas empresas ou de se aposentarem antecipadamente, 

ainda possuem capacidade e vontade de trabalhar, mas a sua reinserção no mercado 

de trabalho tem sido dificultada por serem considerados de idade avançada, ou então 

devido à necessidade de uma nova adaptação ou à falta de uma plataforma de 

conjugação entre a oferta e a procura de emprego.  

 

Com vista a enfrentar, a longo prazo, os desafios decorrentes do envelhecimento 

da população, muitos países e regiões dispõem actualmente de regimes de 

prolongamento do tempo de trabalho, bem como de planos de apoio para o acesso 

ao emprego de indivíduos idosos, ou daqueles de meia-idade ou até de idade 

avançada. O Governo deve definir políticas e medidas para incentivar e apoiar as 

pessoas de meia-idade a arranjarem emprego, por exemplo, organizando acções de 

reciclagem, criando postos de trabalho adequados às pessoas de meia-idade e 

reforçando o desenvolvimento de uma plataforma de aprendizagem permanente, 

entre outros. 

 

Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1. As autoridades competentes procederam a alguma avaliação sobre as 

necessidades de emprego das pessoas de meia-idade e de idade avançada, bem 

como ao acompanhamento das suas dificuldades de emprego? 

 

2. Actualmente, muitos países e regiões definem planos de apoio ao emprego e 
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também medidas para o prolongamento da idade de acesso ao emprego para as 

pessoas de meia-idade, nomeadamente, na procura de postos de trabalho 

adequados para os indivíduos desse grupo etário, sendo os idosos também 

incentivados a desempenharem funções que exigem menos esforço, tais como em 

visitas guiadas ou em postos de trabalho flexível. Assim, o Governo deve tomar como 

referência as experiências de outras regiões e criar um plano de apoio ao emprego 

para as pessoas de meia-idade, adequado à realidade de Macau, com vista a 

proporcionar-lhes acções de formação e serviços especializados de conjugação entre 

a oferta e a procura de emprego. Vai fazê-lo? 

 

3. Quanto à questão do subemprego, muitos residentes estão dispostos a 

aumentar o seu horário de trabalho, na sua maioria, empregados nos sectores da 

venda por grosso e a retalho, hotelaria e restauração, e na área da educação. No 

entanto, segundo alguns residentes, mesmo que tenham essa vontade, nem sempre 

conseguem encontrar um trabalho mais estável. Assim sendo, o Governo tem 

acompanhado essa situação? Como é que vai apoiar concretamente os referidos 

trabalhadores?  

 

6 de Junho de 2025 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

 

Lei Cheng I 


